



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλείης

ΜΕ ΕΥΧΕΣ, ΓΛΕΝΤΙΑ ΚΑΙ ΒΕΓΓΑΛΙΚΑ ΔΕΝ Θ' ΑΛΛΑΞΕΙ ΤΙΠΟΤΕ

Σήμερα ζούμε την εποχή υλιστικού ευδαιμονισμού

Οπως κάθε χρόνο γιορτάσαμε την Πρωτοχρονιά προχθές, δηλαδή την αλλαγή τού χρόνου με ευχές για «Happy New Year», τρελά γλέντια μέχρι τελικής πτώσης και βεγγαλικά που πληρώσαμε με 6,5 εκατομμύρια δολάρια. Γιατί; Επειδή -λέει- άλλαξε ο χρόνος και από το 2019 μεταφερθήκαμε στο 2020, που ευχόμαστε να είναι... καλύτερο. Φίλοι μου, δεν θέλω να σάς απογοητεύσω αλλά πρόκειται για καραμπινάτο ψέμα και τίποτε δεν πρόκειται ν' αλλάξει προς το καλύτερο με ευχές, γλέντια και βεγγαλικά, αν δεν αλλάξουμε πρώτα εμείς. Αν δεν μάθουμε να σεβόμαστε την Φύση και ν' αγαπάμε τον Γείτονα.

«Ο χρόνος είναι επινόηση ή τρόπος μέτρησης και δεν υπάρχει κανονικά», πίστευε ο Αντιφών ο Ραμνούσιος, Αρχαίος Αθηναίος πολιτικός. Ο δε Αϊνστάϊν μάλλον συμφωνούσε λέγοντας πως «ο χρόνος δεν υπάρχει, είναι μία ανθρώπινη επινόηση και εξυπηρετεί ανθρώπινες ανάγκες».

Νόημα ή μέτρον του χρόνου, ουχ

υπόστασιν, έλεγε εδώ και δυόμισι χιλιετίες ο εξαιρετικός Σοφιστής Αντιφών, ο χρόνος δηλαδή είναι διανόημα ή μέτρο κι όχι οντότητα - πλάσμα της νοητικής δύναμης του ανθρώπου χωρίς πραγματικό αντίκρισμα.

Ο μεγάλος ελληνιστής W.K. Guthrie σημειώνει κάπου ότι αυτός ο έξοχος ορισμός του χρόνου, που είναι και ο αρχαιότερος, δεν έχει προσεχτεί δεόντως. Τι σημασία έχει όμως πια; Όλα έχουν πάρει τον δρόμο τους, είτε στρεβλός είναι τούτος ο δρόμος είτε ο αναπόφευκτος - τα όρια του ανθρώπου.

Είναι όμως ελκυστική η φυλάκιση του χρόνου από τον άνθρωπο σε δευτερόλεπτα(!), λεπτά, ώρες, ημέρες, μήνες, αιώνες, χιλιετίες και πάει λέγοντας. Τι θα κάναμε αλήθεια χωρίς μέτρηση των στιγμών; Εποχές, γιορτές, τι άλλο είναι από την προσπάθεια όλων να ξεκουραστούν, για να τα βγάλουν πέρα;

Δεν είμαι πουριτανός και απολαμβάνω μια όμορφη διασκέδαση ή ομήγυρη όπως ο καθένας σας, όμως σε μια περίοδο που άνθρω-

ποι καίγονται ζωντανοί και χιλιάδες περιουσίες καταστρέφονται, όταν η χώρα μας αντιμετωπίζει τεράστια ανθρωπιστική κρίση, ήταν εμετικό το θέαμα συνανθρώπων μας που κραύγαζαν ενθουσιασμένοι επειδή αγόρασαν ένα κιβώτιο μπίρες ή δύο μπουκάλια σαμπάνιας την παραμονή της Πρωτοχρονιάς. Οπως ήταν εμετικό να βλέπω στην πλούσια Αυστραλία να τραυματίζονται άνθρωποι προσπαθώντας ν' αρπάξουν ένα μπαλόνι με μερικά δολάρια. Οπως εμετικό ήταν το θέαμα με αλαλάζοντα πλήθη όταν εισέβαλαν στα πολυκαταστήματα με τις χριστουγεννιάτικες εκπώσεις. Οι φτωχοί στο Μπαγκλαντές είναι πιο αξιοπρεπείς από τους κατοίκους τού Σίδνεϊ.

Δυστυχώς, ζούμε την εποχή τού υλιστικού ευδαιμονισμού με στόχο την προσωπική ευδαιμονία μας και ας καεί ο υπόλοιπος κόσμος. Στο βρόντο τα διδάγματα τού γλυκύτατου Ιησού και για ποιό ήθος μιλάμε, ποιό πατριωτισμό;

Σύμφωνα με ψυχολόγους, ο υλιστικός ευδαιμονισμός που κυριαρχεί

στα προηγμένα κράτη σε συνδυασμό με τα τεχνολογικά επιτεύγματα, δεν αφήνει στον άνθρωπο το χρόνο για να ασχοληθεί σοβαρά με τον εσωτερικό του εαυτό, ώστε να κατορθώσει την ηθική ολοκλήρωση της προσωπικότητάς του. Σήμερα, ο άνθρωπος, ως οντότητα έχει υποβιβασθεί απέναντι στις σύγχρονες υλιστικές αξίες και εξετάζοντας τις σύγχρονες κοινωνίες παρατηρούμε ότι επικρατεί διάχυτα ένας ηδονισμός.

Αυτός καλλιεργείται εντατικά από το σύγχρονο άνθρωπο, βιώνεται στην προσωπική του ζωή, και αναλαμβάνουν να τον εξυμνήσουν σύγχρονα Μέσα Ενημέρωσης, κινηματογράφος, τραγούδι, λογοτεχνία. Όλα ικανοποιούν την ακόρεστη ανθρωπινή δίψα για την απόλαυση της αισθησιακής ηδονής. Το αποτέλεσμα του άκρατου ηδονισμού συχνά, βέβαια, έχει διαλυτικές συνέπειες για τον ιερό δεσμό της οικογένειας και όχι μόνο, αφού ουσιαστικά κινδυνεύει η κοινωνία μας γεννώντας το ερώτημα ποιού έχουν συμφέρον να τη διαλύσουν;

Ανθρωποθυσίες στο βωμό του Ηφαιστου

Ανελέπτος εκθρός η φωτιά, σκοτώνει χωρίς διακρίσεις τα θύματά της στο βωμό τού θεού της Ηφαιστου και η Αυστραλία μετράει τους νεκρούς της, τον 28χρονο πυροσβέστη Σαμ ΜακΠολ, που άφησε πίσω την νεαρή έγκυο σύζυγό του, αλλά και τον 72χρονο που προσπαθούσε να σώσει το σπίτι του.

Τουλάχιστον εννέα νεκροί τα θύματα των πυρκαγιών την Τρίτη και 781 κατεστραμμένα σπίτια μόνο στη ΝΝΟ, ενώ προβλέπονται νέες καταστροφές αύριο και την Κυριακή.

Επιτέλους, πάντως, η ομοσπονδιακή κυβέρνηση εξακρίβωσε ότι η χώρα μας βρίσκεται σε κατάσταση πολέμου με έναν αδυσώπητο εκθρό που δεν μπορούν ν' αντιμετωπίσουν μόνοι τους οι ήρωες πυροσβέστες μας και έστειλε ένα σκάφος να βοηθήσει στη διάσωση ανθρώπων που κινδύνευαν.

Δεν έχω στρατιωτικές, πόσο μάλλον στρατηγικές γνώσεις, αλλά απορώ γιατί η κυβέρνηση δεν στέλνει το στρατό να βοηθήσει τους πυροσβέστες. Σε τέλεια φυσική κατάσταση, άρτια εκπαιδευμένοι και με κατάλληλο εξοπλισμό οι στρατιώτες μας θα μπορούσαν να σώσουν πολλές ζωές και περιουσίες. Διερωτώμαι, λοιπόν, αν η κυβέρνηση έχει πληροφορίες για επικείμενη εισβολή ξένης δύναμης στη χώρα μας και θέλει το στρατό μας σε κατάσταση επιφυλακής...

Το οδυνηρό ερώτημα είναι πόσο ακόμη θ' αντέ-

ξουν οι εξουθενωμένοι ήρωές μας τις «συντονισμένες» θα έλεγα επιθέσεις των πυρκαγιών τους τελευταίους τρεις περίπου μήνες και ούτε να σκεφτώ δεν θέλω τις συνέπειες αν τελικά λυγίσουν.

Ζητείται πρόεδρος

Ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, κρατά επτασφράγιστο μυστικό το όνομα που θα προτείνει για Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας. Λέω εγώ, ίσως δεν πήρε εντολή από τον Μαρινάκη, ή δεν αποφάσισε ακόμη η Μαρέβα, ενώ υπάρχει βέβαια και ο κίνδυνος να θυμώσουν ο Αδωνης, ο Βορίδης και ο Πλεύρης αν δεν προτείνει τον Σαμαρά.

Ομως, όποιον και αν προτείνει δεν θα εκλεγεί από την Βουλή χωρίς τις ψήφους τού ΣΥΡΙΖΑ που έχει δεσμευτεί να ψηφίσει τον Προκόπη Παυλόπουλο.

Βεβαίως για τον κ. Παυλόπουλο δεν πειάει τη σκούφια του ο κ. Μητσοτάκης, άλλωστε είχε αρνηθεί να τον ψηφίσει την προηγούμενη φορά.

Ένα πρόσωπο, όμως, που σύμφωνα με τον πολιτικό συντάκτη, Τάσο Παππά, αν προταθεί από τον κ. Μητσοτάκη θα υποχρεώσει τον κ. Τσίπρα να κάνει δεύτερες σκέψεις, είναι ο συνταγματολόγος Νίκος Αλιβιζάτος. Κινείται στον χώρο της Κεντροαριστεράς, είναι με την ευρεία έννοια του όρου πολιτικό πρόσωπο και το τελευταίο διάστημα ο κ. Αλιβιζάτος έχει κάνει κινήσεις οι οποίες διασκεδάσαν την καχυποψία που υπήρχε γι' αυτόν στον ΣΥΡΙΖΑ.

Είπε για τον Τσίπρα σε συνέντευξή του ότι «πιάνει πουλιά στον αέρα», ενώ σπηλίτευσε την πρακτική της αστυνομίας και απείλησε με παραίτηση από την επιτροπή στην οποία προεδρεύει και είναι επιφορτισμένη με το καθήκον να παρακολουθεί την εφαρμογή των νόμων από τις δυνάμεις της τάξης -πεδίο στο οποίο ο ΣΥΡΙΖΑ έχει ρίξει το αντιπολιτευτικό βάρος του.

Καλόο!

Πετυχημένο σαββατοκύριακο είναι αυτό που φοράς τις πνιγμένες Παρασκευή βράδυ και τις βγάξεις Δευτέρα πρωί

Ακόμη ένα:

Μπαίνει ένα άλογο μέσα σε ένα μπαρ. Κοιτάζει δεξιά, βλέπει δύο σκύλους. Κοιτάζει αριστερά, βλέπει μια γάτα παρέα με μια χελώνα. Κοιτάζει πίσω, βλέπει 2 κατσίκες. Πάει στον μπάρμαν και ζητάει μία μπύρα. -Πόσο κάνει, λέει το άλογο. -20 ευρώ αποκρίνεται ο μπάρμαν. -20 ευρώ για μια μπύρα; Με τέτοιες τιμές πώς να πατήσει άνθρωπος εδώ μέσα;